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1. "Os indicadores produzidos com os dados do Sinan possibilitam um conhecimento em maior profundidade
acerca dos agravos investigados. O sistema registra dados imprescindiveis para calcular a incidéncia,
prevaléncia, letalidade, mortalidade, entre outros. Para uma descricdo da situagio epidemioldgica dos
agravos é necessario que os dados tenham boa qualidade, garantindo fidedignidade e confiabilidade, bem
como disponibilidade para caracterizar a real situagao do perfil de saude da populagao”

"A taxa de incidéncia referida a uma populagéo especifica ou a um grupo bem definido de pessoas/animais
limitadas a uma area e tempo restritos. Muito ufil para investigar surtos epidémicos logo em sua ecloséo e
durante sua vigéncia". Essa definic&o caracteriza (0,25 ponto):

a) Caso-indice.

b) Coeficiente de ataque.

c) Coeficiente de Prevaléncia.
d) Coeficiente de letalidade.
e) Caso-suspeito.

2. Assinale, abaixo, a opgao que conceitua o seguinte enunciado: "o ser humano ou animal, artropode, planta,
solo ou matéria inanimada (ou uma combinacdo desses) em que um agente Infeccioso normalmente vive e
se multiplica em condi¢des de dependéncia primordial para a sobrevivéncia e no qual se reproduz de modo a
poder ser transmitido a um hospedeiro suscetivel" (0,25 ponto).

a) Vetor.

b) Reservatdrio.

c) Hospedeiro definitivo.

d) Fonte de infecgdo secundaria.
e) Suscetivel.

3. Assinale a alternativa correta sobre a vigilancia sanitaria (Lei n° 8.080, De 19 de setembro de 1990) (0,25
ponto):

a) Entende-se por vigilancia sanitaria um conjunto de agbes capaz de eliminar, diminuir ou prevenir riscos a
saude e de intervir nos problemas sanitarios decorrentes do meio ambiente, da producgao e circulacdo de bens
e da prestacao de servigcos de interesse da saude, abrangendo: | - o controle de bens de producéo que, direta
ou indiretamente, se relacionem com a saulde, compreendidas todas as etapas e processos, da produgao ao
consumo; e Il - o controle da prestacao de servigos que se relacionam direta ou indiretamente com a saude.

b) Entende-se por vigilancia sanitaria um conjunto de agbes capaz de eliminar, diminuir ou prevenir riscos a
saude e de intervir nos problemas sanitarios decorrentes do meio ambiente, da producgao e circulagdo de bens
e da prestag@o de servigos de interesse da saude, abrangendo: | - o controle de bens de consumo que, direta
ou indiretamente, se relacionem com a salde, compreendidas todas as etapas e processos, da produgdo ao
consumo; e Il - o controle da prestacao de servigos que se relacionam direta ou indiretamente com a saude.

c) Entende-se por vigilancia sanitaria um conjunto de agbes capaz de eliminar, diminuir ou prevenir riscos a
saude e de intervir nos problemas sanitarios decorrentes do meio ambiente, da producao e circulacdo de bens
e da prestacao de servigos de interesse da saude, abrangendo: | - o controle de bens de producéo que, direta
ou indiretamente, se relacionem com a saulde, compreendidas todas as etapas e processos, da produgao ao
consumo; e |l - excluindo-se o controle da prestagao de servigos que se relacionam direta ou indiretamente
com a saude.

d) Entende-se por vigilancia sanitaria um conjunto de agbes capaz de eliminar, diminuir ou prevenir riscos a
saude e de intervir nos problemas sanitarios decorrentes do meio ambiente, da producgéo e circulacdo de bens
e da prestacéo de servigos de interesse da salude, abrangendo: | - o controle de bens de consumo que, direta
ou indiretamente, se relacionem com a saulde, compreendidas todas as etapas e processos, da produgao ao
consumo; e | - excluindo-se o controle da prestacao de servigos que se relacionam direta ou indiretamente
com a saude.
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4. Assinale a alternativa correta sobre a competéncia da diregdo nacional do Sistema Unico da Satide (SUS)
(0,25 ponto):

a) Formular, avaliar e apoiar politicas de alimentacéo e nutrico; participar na formulacéo e na implementacéo
das politicas: de controle das agressdes ao meio ambiente, de saneamento basico; e relativas as condigbes
e aos ambientes de trabalho, definir e coordenar os sistemas de redes integradas de assisténcia de alta
complexidade, de rede de laboratérios de saude publica; de vigilancia epidemiolégica, e vigiléncia sanitaria.

b) Participar da definicdo de normas e mecanismos de controle, com érgéo afins, de agravo sobre o meio
ambiente ou dele decorrentes, que tenham repercussao na saude humana.

c) Nenhuma afirmativa encontra-se correta.

d) As afirmativas a) e b) estdo corretas

5. Considere as seguintes afirmativas:
| — As hemacias dos felinos possuem cerca de seis micrometros e uma reduzida biconcavidade, que dificulta
a identificacao de esferdcitos nos esfregagos sanguineos.
Il - A avaliacdo da morfologia eritrocitaria € uma importante ferramenta para diagnosticar as causas de anemia
e, algumas vezes também serve para o diagnostico de outras enfermidades.
[ll — Policromasia € um termo referente a alteracdo na disposicdo das hemacias no esfregaco sanguineo
corado com pandético, e deve-se a presenca de organelas presentes em células imaturas.
IV — Apesar de fisiolégica em algumas espécies, a formacao de rouleaux é aumentada quando ha aumento
na concentracao de proteinas plasmaticas como fibrinogénio e imunoglobulinas.

Assinale a opgéao correta (0,5 ponto):

(a) - Apenas a afirmativa | esta correta

(b) - Apenas as afirmativas | e || estdo corretas

(c) - Apenas as afirmativas |, Il e Il estdo corretas

(d) - Apenas as afirmativas |, Il e [V estdo corretas

(e) - Todas as afirmativas est&o corretas

6. Para classificagdo das anemias baseada na resposta medular e no tamanho das hemacias séo utilizados
a contagem de reticulécitos, VG e VCM. Desta forma:
| — Hemorragias e hemodlises ocasionam anemias regenerativas
Il — Disfun¢bes medulares ocasionam anemias ndo regenerativas
Il — Anemias microciticas sugerem deficiéncia de ferro
IV — Anemias macrociticas sugerem regeneracao

Assinale a opgéao correta (0,5 ponto):

(a) - Apenas a afirmativa | esta correta

(b) - Apenas as afirmativas | e |l estéo corretas

(c) - Apenas as afirmativas |, Il e Il estdo corretas

(d) - Apenas as afirmativas |, Il e IV est&o corretas

(e) - Todas as afirmativas estéo corretas

7. Na interpretagdo das alteragbes do numero de hemacias devemos sempre considerar o estado de
hidratacao do animal, e, desta maneira, teremos eritrocitoses ou anemias absolutas ou relativas. Cabe ainda
salientar que animais desidratados com quantidade de hemacias ou VG limitrofes inferiores devem ser
tratados como anémicos.

Estas afirmativas estdo (0,5 ponto):

(a) - Corretas

(b) - Erradas
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8. A anemia da doenca inflamatéria € comum nos animais domésticos e sua patogénese é multifatorial:
| — Interferéncia no metabolismo do ferro pelas citocinas inflamatdrias.
Il — Diminuig@o da meia-vida das hemacias.
Il — Alteragéo na responsividade da medula a agdo da eritropoietina.
IV — Estimulacao da absorcgao intestinal do ferro pela hepcidina, porém com redugao na liberagéo do ferro da
ferritina

Assinale a opc¢éao correta (0,5 ponto):

(a) - Apenas as afirmativas | e || estéo corretas

(b) - Apenas as afirmativas | e |l estdo corretas

(c) - Apenas as afirmativas |, Il e Il estéo corretas

(d) - Apenas as afirmativas I, lll e IV est&o corretas

(e) - Todas as afirmativas estéo corretas

9. As respostas leucocitarias observadas nos processos inflamatérios podem ocorrer devido:
| — Acéo das citocinas inflamatérias na medula éssea estimulando a liberac&o de neutréfilos e a granulopoiese.
Il — Elevado consumo dos neutrdfilos observado em inflamacbes agudas e severas pode ocasionar
neutropenia e desvio a direita.
[l — Quantidade de neutrdfilos presentes na reserva medular: cdes e gatos possuem as maiores reservas
medulares de neutrdfilos, enquanto bovinos e equinos possuem pouca reserva medular de neutréfilos.

Assinale a opgéao correta (0,5 ponto):

(a) - Apenas a afirmativa | esta correta

(b) - Apenas as afirmativas | e |l estdo corretas

(c) - Apenas as afirmativas |, Il e Ill estdo corretas

(d) - Todas as afirmativas estao corretas

(e) - Todas as afirmativas estéo erradas

10. S&o indicativos de prognostico reservado a desfavoravel:
| — Neutropenias e desvio para esquerda degenerativo,
Il - Leucocitose neutrofilica extrema com mieldcitos ou outros precursores jovens,
Il - Neutrofilos toxicos,
IV - Reducéo da contagem de linfécitos em paciente aparentemente sadio,
V - Linfopenia persistente ou acentuada.

Assinale a opgéao correta (0,5 ponto):

(a) - Apenas a afirmativa |l esta correta

(b) - Apenas as afirmativas | e || estéo corretas

(c) - Apenas as afirmativas |, Il e Il estdo corretas

(d) - Apenas as afirmativas lll e IV estdo corretas

(e) - Todas as afirmativas estéo corretas

11. As trombocitoses podem ser decorrentes de redistribuicdo ou aumento na produgéo das plaquetas.
| - Trombocitoses por redistribuicdo sao decorrentes da agao da adrenalina, transitorias e apresentam
aumento discreto na quantidade de plaquetas.
Il - Trombocitoses por aumento na producdo podem ser decorrentes de neoplasias malignas néo
hematopoiéticas.
Il - Trombocitoses por aumento na producado podem ser observadas em cdes com anemias por deficiéncia
de ferro.
IV - Trombocitoses por aumento na produgao podem ser observadas apés trombocitopenias.

Assinale a opgéao correta (0,5 ponto):

(a) - Apenas a afirmativa Il esta correta

(b) - Apenas as afirmativas | e || estéo corretas

(c) - Apenas as afirmativas |, Il e Il estdo corretas

(d) - Apenas as afirmativas I, lll e IV est&o corretas

(e) - Todas as afirmativas estao corretas
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12. Trombocitopenias podem ser ocasionadas por sequestro, diminui¢gdo na produgao, aumento no consumo
ou destruigdo e hemodiluigao.
| — Esplenomegalias podem sequestrar plaquetas levando a trombocitopenia.
Il - Quimioterapicos, sulfa-trimetoprim, albendazol e estrogenos podem alterar a distribuicdo de plaquetas
(sequestro)
Il - Agentes infecciosos como Ehrlichia, Babesia e Leishmania podem diminuir o nimero de plaquetas por
processos imunomediados.
IV — O virus da cinomose pode reduzir a megacariopoiese ou trombopoiese.

Assinale a opgéao correta (0,5 ponto):

(a) - Apenas a afirmativa Il esta correta

(b) - Apenas as afirmativas I, Il e 1l estdo corretas

(c) - Apenas as afirmativas |, Il e IV estdo corretas

(d) - Apenas as afirmativas |, lll e IV estéo corretas

(e) - Apenas as afirmativas | e |l estdo corretas

13. Dentre os testes laboratoriais para avaliagéo da hemostasia temos:
| - Hemostasia primaria: contagem de plaquetas, mielograma, tempo de sangramento e agregacao plaquetaria
Il - Hemostasia secundaria: tempo de coagulagdo, tempo de coagulacao ativada, tempo de protrombina,
tempo de tromboplastina parcial ativada, tempo de trombina, fibrinogénio
Il - Hemostasia terciaria: fibrinogénio e PDF

Assinale a opgéao correta (0,5 ponto):

(a) - Apenas a afirmativa | esta correta

(b) - Apenas as afirmativas | e Il estéo corretas

(c) - Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas

(d) - Apenas as afirmativas | e |l estdo corretas

(e) - Todas as afirmativas est&o corretas

14. Na avaliagao hepatica:
I - As enzimas Alanina aminotransferase (ALT) e Aspartato aminotransferase (AST) sdo enzimas que indicam
lesdo aos hepatocitos
Il - As enzimas Fosfatase Alcalina(FA) e Gama-Glutamil-Transferase (GGT) s&o enzimas que indicam
colestase
Il - As dosagens de bilirrubina, acidos biliares, proteinas e aménia auxiliam na avaliacdo da fungéo hepatica
IV - As enzimas ALT e FA s&o utilizadas na avaliagcao da funcao hepatica de pequenos animais (cées e gatos)
V - As enzimas AST e GGT sé&o utilizadas na avaliacédo da funcdo hepatica de grandes animais (ruminantes
e equinos)

Assinale a opgéao correta (0,5 ponto):

(a) - Apenas as afirmativas IV e V estéo corretas

(b) - Apenas as afirmativas |, Il e Il estdo corretas

(c) - Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas

(d) - Apenas a afirmativa |l esta correta

(e) - Todas as afirmativas estéo corretas
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15. Nas disproteinemias:
| - A relagéo Albumina:Globulina (A:G) normal pode ocorrer em casos de desidratacdo e nas perdas agudas
de sangue
Il - A relagéo A:G diminuida pode ocorrer em casos de hipoalbuminemia devido a glomerulonefrites e
doencgas gastrintestinais
Il - A relagéo A:G diminuida pode ocorrer em casos de linfomas e imunodeficiéncias
IV - A relacdo A:G aumentada pode ocorrer na doenca inflamatéria aguda, sindrome nefrotica, hepatite cronica
Assinale a opgéao correta (0,5 ponto):
(a) - Apenas as afirmativas | e || estdo corretas
(b) - Apenas as afirmativas I, Il e Il estdo corretas
(c) - Apenas as afirmativas I, Il e IV estdo corretas
(d) - Todas as afirmativas estéo erradas
(e) - Todas as afirmativas estéo corretas

16. Na avaliacao renal:
| — A uréia é considerada o melhor indicador para avaliacao da taxa de filtracdo glomerular do que a creatinina
porque é mais facilmente difundida
Il — Aumentos nas concentragdes séricas da uréia e concentragées séricas de creatinina dentro dos valores
de referéncia sugerem azotemia pré-renal
Il — Casos em que as concentragdes séricas de creatinina estdo mais elevadas proporcionalmente do que
as concentracgdes séricas de uréia sugerem azotemia renal ou pés-renal.
IV — Hiperfosfatemia pode ser observada em casos de diminui¢c&do na taxa de filtragdo glomerular
ocasionada por doenca renal aguda ou crdnica.

Assinale a opc¢éo correta (0,5 ponto):

(a) - Apenas as afirmativas | e |l estdo corretas

(b) - Apenas as afirmativas Il, lll e IV estéo corretas

(c) - Apenas as afirmativas |, Il e lll estdo comretas

(d) - Todas as afirmativas estéo erradas

(e) - Todas as afirmativas estéo corretas

17. Na urinalise:
| — Urinas claras geralmente s&o menos concentradas do que urinas amarelo escuras
Il — Densidades urinarias entre 1.007 e 1.013 indicam problemas na capacidade de concentragao renal
Il — Aciduria pode ocorrer em herbivoros mantidos em dieta lactea
IV — Pode ocorrer bilirrubintria em amostras de urinas concentradas de cées higidos
V - Cristais de biurato de amdnia ocorrem em casos de desvios porto-sistémicos mas podem ser fisiologicos
em Dalmatas e Bulldogues.
VI - Pequenas quantidades de bactérias podem ser observadas em amostras de urinas colhidas por
cateterismo.
Assinale a opgéao correta (0,5 ponto):
(a) - Todas as afirmativas estao corretas
(b) - Apenas as afirmativas |, Il e 1l estdo corretas
(c) - Apenas as afirmativas |, II, lll, V e VI estdo corretas
(d) - Apenas as afirmativas I, lll, IV, V e VI estdo corretas
(e) - Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas
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18. Na avaliacao pancreatica:
| - Amilase e lipase sao sempre suficientes para indicar pancreatite agudas
Il - A dosagem da PLI é considerada o melhor teste para diagnostico de pancreatite aguda em cées e gatos
Il - A dosagem da TLI é utilizada principalmente para o diagndstico de insuficiéncia pancreatica exdcrina
IV - O teste do filme do RX ou da gelatina realizado em casos de suspeita de insuficiéncia pancreatica serve
para avaliar a presenga de lipase nas fezes

Assinale a opg¢éao correta (0,5 ponto):

(a) - Apenas as afirmativas | e || estéo corretas

(b) - Apenas as afirmativas Il e |l estéo corretas

(c) - Apenas as afirmativas |, Il e IV estdo corretas

(d) - Apenas as afirmativas Il e [V estéo corretas

(e) - Todas as afirmativas estéo corretas

19. Sobre os derrames cavitarios sabemos que
¢ Transudatos possuem baixa celularidade e proteina inferior a 2,5 g/dL
o Transudatos modificados possuem celularidade entre 1000 e 7000 células por microlitro e proteina
entre 2,5 e 7,0 g/dL
o Exsudatos possuem elevada celularidade e proteina superior a 2,5g/dL.

Desta forma:

| - O aumento da pressao coloidosmatica pode ocasionar transudatos
Il - Os exsudatos tém origem ativa e inflamatoria
Il - Transudatos modificados podem ocorrer no inicio de rupturas vesicais
IV — O aumento da pressao hidrostatica pode ocasionar transudatos modificados
V — Somente hepatopatias podem levar a formagéo de transudatos

Assinale a opgao correta (0,5 ponto):

(a) - Apenas as afirmativas | e |l estdo corretas

(b) - Apenas as afirmativas |, Il e 1l estdo corretas

(c) - Apenas as afirmativas Il, Il e IV estdo corretas

(d) - Apenas as afirmativas I, |l eV estéo corretas

(e) - Todas as afirmativas estéo corretas

20. Um cao, macho, Dobermann, 3 anos de idade, foi levado ao Hvetinho apresentando histérico de
hemorragias recorrentes, evidenciado por epistaxe e petéquias nas membranas mucosas. Recentemente
cortou o coxim podal e perdeu muito sangue até o estancamento, resultando no motivo da consulta. O
eritrograma revelou anemia normocitica normocrémica n&o regenerativa e nenhuma alteracdo no leucograma.
A plaquetometria estava abaixo dos valores de referéncia. Os testes de hemostasia revelaram aumento
apenas no tempo de sangramento (os demais tempos — coagulacdo, tromboplastina parcial ativada,
protrombina, trombina e PDF estavam normais).

Com base nestes resultados, a provavel causa do disturbio hemostatico apresentado é (0,5 ponto):
(a)-CID

(b) - Hemofilia

(c) — Doencga de Von Willebrand

(d) — Disfuncéo plaquetaria

(e) — Trombocitopenia
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21. Considere: Foi levado ao hospital veterinario, um cdo, SRD, 18 anos de idade, macho, cujas queixas do
tutor eram apatia, vémitos e diarréia. Apdés minucioso exame clinico, o0 médico veterinario constatou que o
animal apresentava as mucosas palidas e ulceras orais. De posse dos resultados do hemograma e bioquimica
sérica o médico veterinario o diagnosticou com insuficiéncia renal crénica:

| - Anemia normocitica normocrémica ndo regenerativa, hipoalbuminemia, hipoproteinemia, aumento da
creatinina;

Il - Anemia normocitica normocrémica nao regenerativa, hipoproteinemia, hipofosfatemia, aumento da
creatinina;

[l - Anemia macrocitica hipocrémica regenerativa, hipoalbuminemia, hiperfosfatemia, aumento da creatinina;
IV - Anemia microcitica hipocrémica regenerativa, hipoproteinemia, hiponatremia, aumento da creatinina;

V - Anemia normocitica normocrémica n&o regenerativa, hiponatremia, hiperfosfatemia, aumentos da uréia e
creatinina.

Assinale a opgao correta, considerando os resultados que poderiam ser observados nos exames
laboratoriais deste animal (0,5 ponto):

(a) - Apenas as afirmativas | e || estéo corretas

(b) - Apenas as afirmativas |, Il e 1l estdo corretas

(c) - Apenas as afirmativas Il, Il e IV estdo corretas

(d) - Apenas as afirmativas Il, lll eV estio corretas

(e) — Apenas as afirmativas | e V est&o corretas

22. Foi levado ao HVet — UnB, um gato, SRD, 2 anos de idade, macho, com anemia persistente, por causa
ainda ndo diagnosticada. Considere as afirmativas a seguir e que podem ter sido observadas nos eritrogramas
deste animal, caso haja ou ndo resposta medular:

| - Eritrograma com sinais de resposta medular: anemia macrocitica hipocrémica, anisocitose(++),
policromasia (++), Howell-jolly (+), elevada contagem de reticulécitos agregados.

Il - Eritrograma com sinais de resposta medular: anemia macrocitica hipocrédmica, anisocitose(++),
policromasia (++), howell-jolly (+), predominio de reticulécitos ponteados.

Il - Eritrograma com sinais de resposta medular: anemia microcitica hipocrédmica, anisocitose (++),
predominio de reticulécitos ponteados.

IV - Erittograma com auséncia de resposta medular: anemia normocitica normocrémica, predominio de
reticulécitos ponteados.

V - Eritrograma com auséncia de resposta medular: anemia macrocitica hipocrémica, predominio de
reticulécitos agregados.

Assinale a opgéo correta (0,5 ponto):

(a) - Apenas as afirmativas | e || estdo corretas
(b) - Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas
(c) - Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas
(d) - Apenas as afirmativas | e |V estdo corretas
(e) — Apenas as afirmativas | e V est&o corretas






